

Stratégiai partnerségi találkozó a VM-ben

A Vidékfejlesztési Minisztérium 2013. október 3-án egész napos rendezvényt tartott a stratégiai (többnyire érdekképviselői szervek) és az állampolgári érdekeket képviselő együttműködő partnerek megszólítására, tapasztalatcserére és a kommunikáció előmozdítására. Mint Tóth Katalin helyettes államtitkár asszony köszöntőjében elmondotta: az első partneri megállapodásokat még 2012 őszén írták alá, majd 2013 tavaszán sikerült bővíteni a kört. A szerződések megkötését – mint ötletgazda – a Parlamenti és Társadalmi Kapcsolatok Főosztálya koordinálja. Elsősorban a vállalati körben keresnek olyan partnereket, akikkel jól együtt lehet működni és akik érdemben képesek beleszólni a jogszabályalkotás folyamatába is. Az EOQ MNB képviselői a VM hivatalos stratégiai partnereként vettek részt a rendezvényen.

Dr. Szabó Balázs főosztályvezető a partnerségi találkozót olyan hagyományteremtő rendezvényként írta le, amelyet a jövőben évente kétszer kívánnak megszervezni a civil társadalom véleményének megismerésére (visszacsatolás), elsősorban a jogszabályok és az együttműködési tapasztalatok vonatkozásában. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (új Civiltörvény) értelmében a minisztériumok lehetőséget kaptak stratégiai megállapodások megkötésére azokkal a partnerekkel, akiknek a véleménye különösen fontos lehet a jogalkotás szempontjából. Élve ezzel a lehetőséggel, a VM továbbra is számít főleg azon gazdálkodó szervek partnerségére, amelyek kiváló magyar alapanyagokból kiváló magyar élelmiszereket állítanak elő és munkahelyeket teremtenek. A VM jelenleg a minisztériumok közül a legnagyobb számú, 28 stratégiai és 27 partnerségi megállapodással rendelkezik. A partnerség folyamatosan bővül: számos új megállapodást írtak alá a 2013 szeptemberi OMÉK alkalmából.

A rendezvény moderátorának szerepét Dr. Torda Márta főosztályvezető-helyettes (Parlamenti és Társadalmi Kapcsolatok Főosztálya) töltötte be.

A találkozón a Vidékfejlesztési Minisztérium részéről a következő előadások hangzottak el:

- Gyaraky Zoltán főosztályvezető, Élelmiszer-feldolgozási Főosztály: Kormányzati stratégia és együttműködés az élelmiszeripar megújulásáért
- Deák Ferenc főosztályvezető-helyettes, Élelmiszerlánc-felügyeleti Főosztály: Az élelmiszerlánc aktualitásai
- Mihálffy Szilvia főosztályvezető-helyettes, Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztály: Az Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztály stratégiai partnerei
- Tarpataki Tamás főosztályvezető, Agrárpiaci Főosztály: EU-s források és együttműködési lehetőségek
- Dr. Mezőszentgyörgyi Dávid főigazgató, Nemzeti Agrárszaktanácsadási, Képzési és Vidékfejlesztési Intézet (NAKVI): Vidékfejlesztés lehetősége a 2014-20. évi Vidékfejlesztési Programban

Az előadók emlékeztettek arra, hogy az élelmiszeripart a kormány 2012-ben stratégiai ágazattá nyilvánította, ennek ellenére az ágazat ma gyakorlatilag mélyponton van: ha nem tud megújulni, magával ránthatja a mezőgazdaságot is, ami Magyarország számára katasztrófa lenne. Az Élelmiszeripar 2013. évi Kormányzati Stratégiája – a versenyképesség helyreállítása és a piaci pozíció megőrzése mellett – a termékpálya szintű gazdálkodás, más szóval a vertikális és a horizontális integráció megerősítését tűzte ki célul. Hatékonyság, Innováció, Szakmaiság – HISZünk benne!

A partnerség a gyakorlatban a jogszabályok és az EU-s rendeletek előzetes és utólagos véleményezése mellett kiterjed a szakmai fórumok és a kiállítások megszervezésére is. Alapja – a bizalom és a nyitottság mellett – a hatékony érdekérvényesítés és a civil

szervezetek felelősségvállalása. A vidék mai kihívásaira adott hosszútávú stratégiai célkitűzések között – az Európa 2020 keretében megfogalmazva – szerepel a mezőgazdaság versenyképességének helyreállítása, a fenntartható természeti erőforrás-gazdálkodás, valamint a kiegyensúlyozott területi fejlődés. Nagy hangsúlyt kap a tudásátadás és az innováció. Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) keretében hét évre 3,44 millió euró érkezik Magyarországra, mint kevésbé fejlett régióba.

A kormány 2013. október 2-i ülésén elfogadta a 2013-2022 évekre szóló Élelmiszerlánc-biztonsági Stratégiát, ami biztosítja, hogy az élelmiszerek mindenkor egészségesek, kiváló minőségűek és biztonságosak legyenek.

A 2014 utáni rendeltetvezetek olyan területi koordinációs intézményekre látszanak lehetőséget teremteni (pl. Integrated Territorial Investment, ITI vagy Community-led Local Development, CLLD), amelyek révén lehetőség nyílik az erősebb területi (place-based) koordinációra. Újra létre kell hozni a LEADER csoportokat is, mivel a LEADER rendszer jó kiinduló pont lehet a helyi akciócsoportok megalakulásához. Azt az alapelvet nem lehet megkerülni, hogy a döntésnek mindig az adott helyszínen kell megszületnie! Mint integrált város- és területfejlesztési eszköz, az ITI és a CLLD képes biztosítani a helyi döntést a források felhasználásánál. Nem egészen tisztázott még a megújuló energiák képviselője, illetve a klíma- és környezetvédelmi célok, valamint az innováció beépítése a versenyképességet növelő vidékfejlesztési célok közé.

Várkonyi Gábor